Ocpéha Twv Madnpatixody (2008—09)
Yuvaptioeig — Yrodeilewg

7. (a) Mio ouvdptnon f : Z — Z mov eivon 1 — 1 adA& Gy enl: f(z) = 2z.

(B) M ouvdptnon f : Z — Z mou ebvar ent odA& oyt 1 —1: f(x) =0 av o x elvan
nepttéc xou f(z) = x/2 av o x elvar dptioc.

(v) Mwt ouvdptnon f : Z — Z nov eivow 1 — 1 xou enls f(z) = .

(8) M ouvdptnon f : Z — Z mou dev eivar obte 1 — 1 o0t enl: f(z) = 0.

8. (o) H f dev elvar éva mpog éva: ay Yewpriooupe 800 dloxoug & xou y oo eninedo

ue dropopeTind xévtpa el T (Bror oetiva 7, TOTE T £ y oM f(m) = f(y) = wrd

(B) H f Sev elvon enl: évag apvnuinds a € R dev unopel vor loolton pe 10 eufodov
xdmowouv x € S.

9. H g eivar éva mpoc évar xou entl tou (0, 4+00). T x84e a > 0 vndpyer povadindie
%x0%AOC 07O ETUNEDO OV EYEL XEVTPO TNV AEY T TwV A&OVWY ol TEPIUETEO a: 0 XUXNOC
axtivac a/(2m).

11. To mhridog twv cuvapTthoewy and 10 A oto B eivon n'™. T'a xadéva and @ m
ototyeia Tou A €youde n emhoyéc yio TV exdva f(a): pnopel va elvan onolodftote
and ta n ototyelo Tou B.

12. EXéy&te npdta 61t 1o obvoro 0 elvar cuvdptnon and to () oe xdde obvoro C:
mpdypatt, N npdtaon «yio xdde = € ) undpyer y € C wote (x,y) € O eivon akndficy
aol dev undpyouv z € 0. Taopa,

1. Av A = 0 xae B # 0, undpyer axpBede pla ouvdptnon and 10 A oto B: 7
0 C 0= Ax B. Eivau ouvdptnon xa xdde ouvdptnon f C 0 = A x B eivou
AVAYXAOTIXE TO XEVO GUVOAO.

2. Av A=0xu B # 0, dev undpyet ouvdptnon f C B x A. Auté b, undpyet
b € B xat vy avtd to b Yo vhpye a € A =0 dote (b,a) € f.

3. Trdpyer ouvdptnon and to 0 oto 0: o 0.

13. 'Eyouye
1. (fofi(n)=f(n+1)=n+2.
2. (fog)n)=f(2n)=2n+1.
3. (gof)(n)=gn+1)=2n+2, (goh)(n) =g(0) =0 av o n elvar dptioc xou
(goh)(n) =g(1l) =2 av o n elvor meptrtde.
4. (hog)(n)=h(2n)=0
5. %(fog)Oh](n) = [fo(goh)](n) = f(0) = 1 av o n elvar dpTioc xa [(fog)oh](n) =
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v o n elvon meptTTéC.



14. Eotww f: X =Y xuwg:Y — Z.

() TroYétouvue 6t ngo f: X — Z eivan enl. 'Eow z € Z. Tndpyer z € X dote
g(f(x)) = (go f)(z) =2z Av Ooouvue y = f(z) € Y t61€ g(y) = 2. Ago¥ 10 2z € Z
ATay TuY OV, 1 g elvon ent.

(B) YTrodétoupe 61 ngo f eivan 1 — 1. Eow x1, 22 € X ye f(z1) = f(xe). Tére,

(9o f)(a1) = g(f(21)) = 9(f(x2)) = (g © f)(w2).

H go f etvar 1-1, dpat 1 = 2. 'Eneton 6t 1 f efvon 1 — 1.

Av f.g : R — Ruye g(z) =z, f(z) =0 (r € R), n g elvar enl adrd (g o f)(z) =
g(f(z)) = g(0) = 0 yia x89e x € R. Anhadh, n g o f dev elvar enl. Av mdpouye
f(z) =z xa g(x) =0 téte 0 f elvon 1-1 adhd go f = g, dnhadhi n go f dev elvon 1-1.

15. Eow f: A— Bxug: B — C 800 1—1 xo enl cuvapthoelc.
Hgof:A— Ceivul—1: éotw a,as € A pe (go f)lar) = (go f)(az).
Anb v g(f(a1)) = g(f(az)) éretar 6T f(a1) = f(az) Béu 1 g elvor 1-1. And v
fla1) = f(az2) éneton 611 a1 = ag 6w n f elvon 1-1.
H go f elvon enl: éoww ¢ € C. Aol 1 g elvon enl, undpyet b € B dote g(b) = c.
Agol n f elvow enl, vndpyet a € A dote f(a) = b. Tore,

(g0 f)a) =g(f(a)) = g(b) = c.

16. (o) Av unipyxe b € f(0) téte Ya urnhpye a € O wote f(a) = b, dtono. Av
urtheye a € f1(0) téte Yo elyape f(a) € 0, dromo. T Ty TpiTN 10ETNTAL, TEOPAVEC
wyler f71(B) C A xa, avtiotpoga, Yo xdde a € A éyouye f(a) € B, ouvenac
a€ f~YB).

(B) Eoww a € UNV. Agob a € U éyovpe f(a) € f(U) xa agob a € V €youpe
fla) € f(V). Anhadd, yia x&e a € UNV éyouue f(a) € f(U)N f(V). Enctan 61

JUAV) = {f(@):ac UNV} C JU) N (V).

(v) Av n f elvon 1—1, Belyvouye tov avtiotpogo eyxhewopsd fF(UNV) D fF(U)NF(V).
Eow y € f(U)N f(V). Trdpyouv 21 € U xaw 22 € V dote y = f(x1) = f(x2).
Agol 1 f etvar 1-1, woylet 21 =z =2 € UNV. Téte, y = f(z) € F(UNV).
(8) O eyxheouée f~HXUY) D fHX)USfH(Y) npoxdnter and touc f~H(XUY) D
FHX) xou fFHXUY) D fFHY). Autol méht ehéyyovion ebxola: yio Topdderypa,
ava € f7HX) t6te f(a) € X dpa f(a) € XUY,onéte a € fTH(XUY).
Avtiotpoga, éotw a € fTH(X UY). Téte, f(a) € X UY, dpa elte f(a) € X
1 fla) € Y. Tty mpddyn nepintwon éyouvue a € fH(X) evd oty dedtepn €youpe
a€ f7HY). Te xdde nepintwon, a € f~HX) U fHY).
() O eyxheopde f~HXNY) C fF~HX)Nf~HY) mpoxinter and toug f~H(XNY) C
FHX) xu f7HXNY) C f7HY). Autol ndh ehéyyovtor e0xoNd: ylo TORADEY UYL,
ava € fTHXNY) téte fla) € X NY dpa f(a) € X, onédte a € f~H(X).
Avtiotpoga, éotw a € f7H(X)N f7H(Y). Tére, f(a) € X xou f(a) € Y. Enetou
6t fla) € XNY, dpaac fH{XNY).



(07) Eyoupe a € f~H(B\ X) av xa uévo av f(a) € B\ X av xou uévo av f(a) ¢ X
av xou wévo av a ¢ fHX) av xow uévo av a € A\ f7H(X).

17. (a) f: R =R, f(z) =4z +2. H f elvor 1-1 xau enl. Advoviac v y = 4a + 2
w¢ mpoc & Brénovye 6Tt M avtiotpon cuvdptnon e f elvow nu: R — R ye u(y) =
(y —2)/4.

(B) g: R —R*, g(x) = 2% H g dev elvar 1-1 ol elvon ent. Evo 5eté aviotpogo
ebvon  v(y) = /Y, éva dho nw(y) = —/y. H g dev éyel apotepd aviiotpogo.

18. Ebvow: f([-1,1]) = [-2,6], f71([0,2]) = [-1/2,0], g([-3,-2]) = [0,9] xou
g_l([274D =[-2, _\/i] U [\/Z 2].

19. Eivoe 10 oOvoho A = {(z,y) e R x R:z # 1 xar y # 0}.

20. (o) A=1{1,2,3,...,n}, Sa = 1[0,a + 1]. Exoupe
S USyU---US, =1[0,2U[0,3]U---U[0,n+1] =[0,n+1]

pidei
SiNSy NN S, =[0,211][0,3] NN [0,n+1] = [0,2].

() A=N, S, =(0,1)={zeR|0<z<1/n}. Eyouue

‘n

Us.-U (0.2) =51 =01
n=1 n=1
o

As o
n=1

INo tov Bedtepo oy uplopd TopaTnENoTe OTL av = € S, yia xdde n € N t6te & > 0
xow x < 1/n vy xdde n € N, 1o onolo elvon dtono and tnv Apyhdero domta (yia
xdde x > 0 undpyer m € N dote 1/m < x xou, 161€, T ¢ Sp).

;1- (B) Evow: B = f(R) =R*, f~H([-1,4]) = [-3,1], ' ({-2}) =0, f([-2,0)) =

(v) Bva de&i6 avtiotpogo e f : R — f(R) eivau 1 g : RY — R pe g(y) = /5y — L.
AXo B8egib avtiotpogo e f 1 R — f(R) eivaw i h: RT — R pe h(y) = —/y — 1.
(8) Oétovye A; = (—o0, —1] xaw A2 = [1,00) tou R. Téte, 43 U A3 = R xan ot
ouvapthoelc fla,, fla, elvou éva mpoc éva. Aplotepd aviiotpogo tne fla, evou n h
xou aploTepd avtiotpogo e fla, eivon 1 g.

23. (a) Eow k€ N. Avz € (7, A, t6te © € A, yia x80e n € N xau, erdixétepa,
x € A, vy xdde n > k. ‘Apa,

8

4, ) An
1 n==k

n



Avtlotpoga, éotw x € (- Ap. T xdde n < k éyovue x € Ay, C A, (Bi6t 1 (Ay)
elvar @divouoa) dpa € A,. Xuvende, © € A, v xdle n > k xou x&de n < k.
Anadh, z € (o~ Ay. Eneton 61t

38

(B) Ané tc A, € A, UB,, xa B,, C A, U B,, BAénouye eixoha bt

n=1

oo oo

ﬁAng ﬂ(AnUB %ol ﬁ ﬂ A, UBy).
n=1 = n=1

Az (A+)U(e)

Yrodétoupe ot undpyer = € (o, (A, U By) @ote z ¢ (o An) U (N2, Br).
Téte, x ¢ (oo, An xow & & (), Bn. Tuvendg, undpyouy n,m € N dote = ¢ A,
%ot & & By

Av n > m nalpvouye © ¢ By, = x ¢ B, xav x ¢ Ay, dpa x ¢ A, U B, 10 onolo
ebvar dromo agol x € (o, (A, U By).

Av m > n naipvovye x ¢ A, = © ¢ Ay xat © & By, dpa © ¢ Ay U By, 10
onolo elvan drono agol = € (o—, (A, U By,).

Auté Belyver 6T

nﬁAUB (ﬂA)U(ﬁBn>.

24. (1) Bow y € f(Uer At). Trdpyer 2 € Uper ote y = f(z). Agol z €
User Ae, undpyer to € T wote x € Ay, Tote, y = f(x) € f(Ay) € Uper f(Ar).
Aut6 amodeueviet 6t f (Uper At) C User f(Ar).

o tov avtiotpogo eyxdeoud mapatnpolue 6t Ay C Jyep Ar Yo xdde t € T,

ouvenas f(A:) C f (Uper At) v xde t € T. Tuverae, Uyer f(Ar) € f (Ujer Ar)-

Apa,
f (U At> = (4.

teT teT

(B) ‘Exyovpe N;er At C Ap yio %80e t € T, ouverdd f (Ner At) € f(A¢) yio x80e

teT. Apa,
f (ﬂ At) - ﬂ f(A).

teT teT

Trodétouue tdpa 6Tl 1 f elvon éva mpog éva. T tov avtioTpogo eyxheious,
€0tw Y € (ep f(Ar). T xdde t € T undpyer z; € Ay wote f(xy) = y. Opwcn f



elva éva mpog éva, dpa ;= x5 = = Y xde t, s € T. 'Enetan 6Tt © € [),cp Ar xo
y=f() € f(MierAr)- Apo, Nyer F(A) C f (Mier At). Autod anodexvier tny

f (ﬂ At> = () f(Ay).

teT teT



